Frost í samskiptum við stjórnvöld

Þegar kjarasamningar á almennum vinnumarkaði voru undirritaðir 5. maí síðastliðinn, fylgdi þeim gjörningi yfirlýsing stjórnvalda sem átti að tryggja ákveðna hluti sem væru um margt forsendur kjarasamninganna. Þetta eru ekki óalgeng vinnubrögð þegar verið er að ljúka samningum, því það skiptir ekki alltaf mestu máli hversu háar kjarabæturnar í launaumslagið eru, heldur hversu lengi þær duga til framfærslu fjölskyldunnar. Þetta samspil kauphækkana og kaupmáttar er ekki síst mikilvægt við þær aðstæður sem skapast hafa í samfélaginu frá því í október 2008. 

Reynt var að semja um stöðugleika í samfélaginu vorið 2009 og ég treysti mér til að fullyrða að almennt launafólk á Íslandi hefur sýnt stjórnvöldum og forsvarsmönnum atvinnufyrirtækjanna í landinu mikinn skilning í því ástandi sem skapaðist í kjölfar efnahagshrunsins.

Það er því mjög sárt að þurfa að verða vitni að því að stjórnvöld hafa algjörlega brugðist því trausti sem samningsaðilar hafa sett á þau. Eftir að komið hafði í ljós að Ríkisstjórn Jóhönnu Sigurðardóttur og Steingríms J. Sigfússonar, fyrsta hreina vinstristjórnin í landinu, stjórnin sem vildi kenna sig við norræna velferð, gerði ekkert með þennan skilning launafólks og viðsemjenda þeirra, voru það þung skref að leggja aftur til að leið skynseminnar yrði reynd. Ég hef haft það að leiðarljósi í samskiptum við fólk að treysta því að samferðarfólk mitt sé gott og heiðarlegt fólk og vona að þrátt fyrir að öllum geti orðið á mistök þá þurfi að gefa mönnum tækifæri til að bæta sig. Kjaraviðræðurnar sl. vetur voru mjög erfiðar og ekki síst þessi glíma við stjórnvöld, að setja upp þannig áætlun að hún væri trúverðug og við gætum sagt við okkar umbjóðendur: Við vitum að stjórnvöld brugðust okkur við efndir stöðugleika sáttmálans, en nú höfum við gert þeim það ljóst að einhver óljós loforð duga ekki, það sem sett verður á blað verður að standa við. 
Þeir sem fylgst hafa með umræðunni á síðustu dögum vegna afgreiðslu fjárlaga og ekki síst vegna tekjuhliðar áætlana ríkissjóðs, hljóta að sjá að ekki er allt með felldu í þessum samskiptum. Hvar eru þær kanónur sem á þingi hafa barist með oddi og egg fyrir norrænni velferð. Hvar er Heilög Jóhanna sem fékk allar góðar sálir til að gráta með sér ef illa var farið með lítilmagnann. Hvar er Steingrímur með sinn stólpakjaft sem skammaðist sín ekki fyrir að kalla menn gungur og druslur ef honum þótti þeir hafa unnið til þess. Vissulega hafa þau ekki verið öfundsverð í hlutverkum sínum en því miður þá hafa þau ekki nýtt þann samstarfsvilja sem aðilar vinnumarkaðarins hafa sýnt þeim. Nei, viljinn til að sitja í valdastólunum út kjörtímabilið er svo sterkur að hann yfirtekur viljann til að valda hlutverkunum.
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